



PPMG

凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治青

A版主编

王磊

头版责编

王朋

版式总监

沈明

零售价每份1元

多解民生之忧也是惠民

1月14日，江苏省十三届人大二次会议开幕，省长吴政隆作政府工作报告。报告中提及，“多谋民生之利，多解民生之忧，让高质量发展成果更多更公平惠及全省人民，不断创造高品质生活”（详见今日快报A4、5版）这是提振民心的一句话，这是表现哲理的一句话，因而引人思索。

“多谋民生之利，多解民生之忧”的平行表述方式，充分说明了两“多”之间的密切联系。

民生之利与民生之忧，常常相伴。在谋民生之利的同时，离不开解民生之忧。“忧”解决得好，解决得多，解决得彻底，“利”也就更为丰厚。换句话说，解民生之忧也是谋民生之利的关键内容，也是一种

“忧”解决得好，解决得多，解决得彻底，“利”也就更为丰厚。换句话说，解民生之忧也是谋民生之利的关键内容，也是一种惠民。可以预见，在“多谋民生之利，多解民生之忧”要求的引领下，民众的获得感一定会稳稳地提升

惠民。

“增进民生福祉是发展的根本目的”。围绕老百姓的所思所想奋斗，关心他们的愿望，牵挂他们的难题，民生福祉就能日益增进。

党的十九大提出，“多谋民生之利、多解民生之忧，幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”。

这些领域，有民众最为关切的事

务。柴米油盐酱醋茶……生活的每一个

章节，都实实在在地牵连着各种

喜与忧。坚持问题导向，精准安撫百姓的心，精准化解难题的“题眼”，是党心民意同频的地方。

切实减轻中小学生过重课业负担、解决好中低收入居民和新市民住房问题、加快发展居家和社区养老服务……这些目标通民情、接地气。

日拱一卒，功不唐捐。让高质量发展成果更多更公平惠及全省人民，是同呼吸共命运的简洁描述。

民生之忧是暂时的，民生之利是

永久的。高品质生活创造得越多越

丰富，人民的幸福指数就越高，着眼未来化解困难的信心就越足。

今年是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年，机遇与挑战并存。在初心的指引下，抓住机遇，应对挑战，是必有的路径。正如报告指出：持续保障和改善民生始终坚持并自觉践行以人民为中心的发展思想，按照“坚守底线、突出重点、完善制度、引导预期”要求，切实在民生热点痛点难点上精准施策，在关键要害处靶向发力，让民生更好地顺应民心，努力交出一份人民满意的民生答卷。

可以预见，在“多谋民生之利，多解民生之忧”要求的引领下，民众的获得感一定会稳稳地提升。

现代快报首席评论员 伍里川

互动体

为这样的“无纸化”点赞

现代快报报道，13日上午，参加江苏省十三届人大二次会议的人大代表陆续报到。与往年不同，代表们拿到手的文件袋明显“减重”。每位代表领到一个电子阅文终端。“无纸化”是本次会议的一大亮点。在电子阅文终端中，会议指南、议程日程、会风会纪等以往纸质化的文件都能“一览无余”。电子阅文系统让文件袋“减负”，也赢得了代表

们的点赞。

和发放厚厚一大沓会议文件相比，这种无纸化模式很有优势。改为操作“电子阅文终端”，会议代表可以随时查看文件内容以及会议安排等，不浪费纸张且携带方便，确实起到环保低碳的作用，还能提高沟通交流效果。希望今后其他会议也可以推行电子阅文终端。

东台 杨玉明

吐槽

别再让孩子苦拼了

上周六晚上9点多，笔者坐南京地铁1号线回家。在地铁车厢里，我看到这样一幕：一位母亲带着孩子，孩子头上贴着退烧贴，母亲手里拿着一本数学习题集，读着习题集上的题目，儿子答题。每当孩子答错题，母亲就给孩子做详细的分析点评。

母亲在给孩子喝水的时候，我对母亲说，“孩子蛮用功的。”母亲

笑笑说，“马上要考试了。要加紧复习啊。”“孩子生病，可以申请期末考试免考的吧？”我又问。“不行！学籍上的记录，会影响孩子将来的小升初。”母亲说完，又开始给孩子“读题问答”。

感动之余，对“抱病学习”的孩子，又有一些心疼。别再这样苦拼了。

南京 陶象龙

本版投稿邮箱:cqxf62@126.com

苏州彩民守号10年收获双色球744万

“守株待兔”待中大奖

守号是广大彩民朋友经常采用的投注方式，大奖得主黄先生的这组号码一守就是10年。

“我也没什么秘诀，就是我的身份证号。”原来，张先生刚开始买彩票时，还不太明白双色球是怎么一回事，于是拿出自己的身份证号，根据上面的数字排列组合成一组“7+1”的红球复式票。从此，开始了不厌其烦地复制，再复制……直至中得大奖。

“鞭炮隆隆”未觉好运

黄先生工作时是个很投入的人，经常会对周围环境“脱敏”。“那天下午我走到彩票站附近，听见放鞭炮了。”黄先生当时也没太在意，晚上回家的路上，听到楼下

的保安说有人中了大奖。

“真没想到是我，这种事情谁又能想到。”黄先生回到家，从口袋里翻出购买的彩票，核对后发现，幸运降临到了自己的身上。

“捐资奉献”爱心汇流

“我自愿捐款2万元！”黄先生坐在省福彩中心领奖室的椅子上，一边念叨，一边工整地写下了这行字。黄先生认为，作为一个收获好运的人，理应对于慈善事业有所奉献，虽然捐献2万元不算多，但善心聚在一起就能帮助到更多人。

工作人员向黄先生介绍了2018年所捐款项的去向，和前不久启动的“情暖江苏”春节慰问活动。黄先生听了十分激动，表示会继续支持福彩双色球，希望爱心“接力棒”永远传递下去。 鸳鸯

彩市公益行

宿迁福彩情暖抗战老兵



抗战老兵胡国章



抗战老兵张渐高

抗战老兵是厚重的国家记忆、宝贵的国家财富。他们热血、坚韧，是民族的脊梁，他们经历过抗争，充分展现了中华民族的伟大精神。为实现“宿迁梦”“强军梦”“中国梦”奋勇前行，宿迁市福彩中心和宿迁日报社合作开展“福彩公益行——情暖抗战老兵”活动，通过系列老兵宣传公益活动，记录老兵抗战经历，弘扬抗战老兵精神，倡导全社会用实际行动关爱抗战老兵。

宿迁“福彩公益行——情暖抗战老兵”活动第一期于1月8日启动，活动组带着爱心物资走访到胡国章手里时，老人连连感谢党和政府没有忘记他。宿彩

彩市公告牌

双色球头奖井喷32注 或诞生亿元大奖

贵州1注，云南25注，共32注。

在以上中得的双色球头奖中，云南中出了25注，如果为一人独中，那么收获的奖金将高达1.3亿多元，这也将成为今年双色球第四个亿元大奖。

当期双色球还开出二等奖96注，单注金额21万多元。其中，广东（不含深圳）中出20注，排名第一；山东中出10注，排名第二；四川中出9注，排名第三；新疆中出7注，排名第四；浙江、河北、陕西、黑龙江分别中出4注，并列排名第五；此外，其他地区二等奖均低于4注。当

期末等奖开出1292万多注。

奖池12.11亿多元

当期全国销量为3.75亿多元。广东（不含深圳）当期双色球销量为3746万多元，高居第一；浙江以3044万多元的销量位列第二；山东以2333万多元排名第三；江苏以2189万多元排名第四；四川则以1891万多元排名第五。

计奖后，双色球奖池金额为12.11亿多元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。 苏福

1月13日晚，中国福利彩票双色球游戏进行第2019004期开奖。当期双色球红球号码为01、05、10、19、26、28，蓝球号码为12。当期红球号码大小比为3:3，三区比为3:1:2；奇偶比为3:3。其中，红球开出两枚重号26、28；一枚隔码19；一组偶连号26、28。

头奖32注花落7地

当期双色球产生头奖32注，单注奖金为551万多元。这32注一等奖花落7地，其中，北京2注，山西1注，辽宁1注，黑龙江1注，江西1注，